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Niederschrift 
 
über die 16. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Arlewatt am  
15.März 2012 im Sportheim in Arlewatt. 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:40Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Silke Clausen  
2. Gemeindevertreter Christian Lorenzen Paulsen 
3. Gemeindevertreter Heiko Jacobsen 
4. Gemeindevertreter Peter Matthiessen  ab 20:45 Uhr 
5. Gemeindevertreter Olaf Mikosch 
6. Gemeindevertreter Sönke Petersen 
7. Gemeindevertreter Helmut Otzen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Hans-Otto Christiansen 
Gemeindevertreter Jan Nommensen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Klaus Albertsen, Schriftführer und Gemeindewehrführer 
Markus Nussbaum-Werchosch,stellv.Gemeindewehrführer 
Jürgen Löffler,ehemaliger Gemeindewehrführer 
sowie 1 Zuhörer 
 
 
Bürgermeisterin Silke Clausen begrüßt um 20.00 Uhr alle Anwesenden. Sie stellt die Be-
schlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest und beantragt die Tagesordnung um den 
Punkt 10 – Wildtierhilfe zu erweitern. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung wer-
den keine Einwände erhoben, die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich 
entsprechend. 
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 01.12.2012 
3. Bericht der Bürgermeisterin 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Verabschiedung des bisherigen Gemeindewehrführers 
7. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers und des stellv.Gemeindewehr-            

führers mit anschl.Ernennung und Vereidigung. 
8. Bennennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Landtagswahl am 06.05.12 
9. Abschluss einer Vereinbahrung mit dem Kreis wegen der Beteiligung an der                  

Kindertagespflege. 
10. Wildtierhilfe 
Nicht öffentlich 
11. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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2. Feststellung der Niederschrift über die 15. Sitzung am 01.12.2011       
 
Die Niederschrift wird auf Seite 3 Punkt g statt „angefüllt“ auf aufgefüllt korrigiert. Im Ürbigen 
wird sie festgestellt. 
 
 
3. Bericht der Bürgermeisterin       
 
a) Die Seniorenweihnachtsfeier fand mit Unterstützung von Peter Matthiessen und den 

Landfrauen im Sportheim statt. 
b) Beim BGM Pokalschießen erreicht die Gemeindevertretung den 4. Platz. 
c) Ein Defi wurde durch Spendengelder eingeworben und zur JHV des SZ Arlewatt an den 

Verein übergeben, da die Gemeinde die Wartung des Gerätes nicht selbst überwachen 
kann. 

d) Der Termin für das jährliche „Schietsammeln“ findet am 5.4.2012 statt - Treffpunkt am 
Feuerwehrgerätehaus. 

e) Im Heuweg wurden Busch- und Schnittarbeiten durchgeführt. 
f) Die Genehmigung zum Kiesabbau der Fa. Dohle an der L 273 wurde bis zum 26.6.2014 

verlängert. 
g) Die Visualisierung wg. Windflächen hat 3.000 € netto gekostet. Der Windpark Horstedt 

und die GBR haben einen Teil übernommen, der Restbetrag geteilt durch 3 Gemeinden 
ergibt für die Gemeinde einen Betrag von ca. 600 €, Ersparnis ca. 400 €. 

h) Bei der Durchsicht der Hundesteuerliste wurden 7 säumige Zahler festgestellt und nach-
gemeldet. 

i) Das Kanalkataster ist in Arbeit und wurde dem Kreis mitgeteilt. 
j) Kindergarten: Die Familiengruppe wird in eine Kindergruppe umgewandelt, da genug 

Bedarf für die unter 3 jährigen Kinder da ist. Die Umbauarbeiten finden in den Osterferien 
statt. Zuschüsse ca. 75%, Eigenanteil ca. 6.500 € aus Rücklagen des Kiga Haushalt. Die 
Personalkosten erhöhen sich, aber die Kinder können vor Ort untergebracht werden. Für 
das Kind, dass in die dänische Kiga geht, wurde nach einem Platz in Olderup nachge-
fragt. 

k) Der Kiga Haushalt 2011/2012 hat einen Überschuss 30.000 € und wird mit den Raten 
des kommunalen Zuschusses von 2012 verrechnet. Die Verwaltungskosten ab 2012  
betragen 180 €/Kind. 

l) Bericht der Spenden und Beiträge aus den Vorjahren. 
m) Anfrage der Wildtierhilfe Arlewatt wegen finanzieller Beteiligung für den Bau eines Wild-

gatters. 
n) Vorstellung des neuen Leiters der Polizei auf der vorletzten Sitzung des Haupt- und Fi-

nanzausschusses. Die 1-Mann Stationen werden aufgegeben. 
o) Bürgerbreitbandnetzgesellschaft – Die Gesellschaft wurde gegründet, Geschäftsführerin 

ist Ute Gabriel-Boucsein. 
 
 
4. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten       
 
a) Die Schwarzdeckenerneuerung des Heuweges, Länge ca. 900 m kostet ca. 30.000 bis 

40.000 €/km. Es soll ein Angebot vom Bauausschuss eingeholt werden. 
b) Die Straßen Hofweg und Osterweg wurden als Kernwege angemeldet. 
c) Der Fliehweg sowie der Heideweg (Kurve) wurden ausgebessert. 
d) Das Biikebrennen verlief reibungslos, jedoch hätte man sich mehr Besucher zu der Ver-

anstaltung gewünscht. 
e) Der Wasserschaden im Sportheim wurde behoben. 
f) Für die Verpachtung des Sportheimes liegen 2 Bewerbungen vor. 
g) Die Schutzhütte wurde repariert und wieder aufgestellt. 
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5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Bürgermeisterin Clausen erinnert, dass die Kosten für die Maschinen, die für die Unterhal-
tungsarbeiten eingesetzt wurden, aufzuschreiben sind. 
 
 
6. Verabschiedung des bisherigen Gemeindewehrführers 
 
Bürgermeisterin Clausen dankt dem bisherigen Gemeindewehrführer Jürgen Löffler für seine 
langjährige Tätigkeit für die Freiwillige Feuerwehr, würdigt seine Verdienste und verabschie-
det ihn mit einem Präsent und einem Wappen. 
 
 
7. Bestätigung der Wahl des Gemeindewehrführers und des stellv. Gemeinde-

wehrführers mit anschl. Ernennung und Vereidigung 
 
Bürgermeisterin Clausen teilt mit, dass Klaus Albertsen zum Gemeindewehrführer und Mar-
kus Nussbaum-Werchosch zum stellv. Gemeindewehrführer gewählt worden sind. 
Die Gemeindevertretung stimmt einstimmig der Wahl zu. 
 
Bürgermeisterin Clausen ernennt Klaus Albertsen zum Gemeindewehrführer der FF Arlewatt 
und überreicht ihm die Ernennungsurkunde. Herr Albertsen leistet den Beamteneid. 
Bürgermeisterin Clausen ernennt Markus Nussbaum-Werchosch zum stellv. Gemeindewehr-
führer der FF Arlewatt und überreicht ihm die Ernennungsurkunde. Herr Nussbaum-
Werchosch leistet den Beamteneid.  
 
 
8. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Landtagswahl am 

06.05.2012 
 
Wahlvorsteher: Peter Matthiessen 
Stellvertreterin: Silke Clausen 
Schriftführer:  Sönke Petersen 
Beisitzer: Helmut Otzen, Christian Lorenzen Paulsen, Sönke Petersen, Heiko 

Jacobsen, Hans-Otto Christiansen, Olaf Mikosch. 
Reserve:  Klaus Albertsen, Jürgen Löffler. 
 
 
9. Abschluss einer Vereinbarung mit dem Kreis wegen Beteiligung an der Kinder-

tagespflege       
 
Bürgermeisterin Clausen erläutert noch einmal die mit der Einladung versandte Vorlage, wo-
nach als ergänzendes Angebot neben der der Krippe, dem Kindergarten und dem Hort die 
Kindertagespflege angeboten wird. Die Vorraussetzungen hierfür wurden überarbeitet. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Abschluss der vorliegenden Vereinbah-
rung mit dem Kreis über die Beteiligung an den Kosten der Tagespflege. 
 
 
10. Wildtierhilfe 
 
Bürgermeisterin Clausen erläutert die Absicht des Vereins Wildtierhilfe Arlewatt mit Spen-
dengeldern ein Gehege für Wildtiere zu errichten. 
Die Gemeindevertretung beschließt eine einmalige Spende von 150 € mit 6 Ja-Stimmen und einer 
Enthaltung. 
 
Für den nicht öffentlichen Teil der Sitzung verlassen die Zuhörer den Sitzungsraum 
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Nicht öffentlich 
 
11. Grundstücksangelegenheiten       
 
… 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin Silke 
Clausen für die rege Beteiligung und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Bürgermeisterin     Schriftführer 


